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Entrada salida

if open(nonbre, {0="r";1="w ;2="rw })=-1
then error.

if create(nonbre, {O="r";1="wW ;2="rw })=-1
then error.

actual = read(fd,direccion,tamfio);
actual = wite(fd, direccion,tamafio);
(actual >0) bytes transferidos.
(actual =0) ECF.

(actual <0) al gan error.

posi ci on = | seek(df, despl azami ent o,
{from 0=BOF, 1=posi ci 6n actual ; 2=ECF}) ;
(posi ci on>=0) posici 6n actual .
(posicion<0) al gin error.

if close(fd)<>0 then error.

Ejecucién de programas

#i ncl ude <stdio. h>

Estos programas sustituyen el programa actual por el nuevo,
lo ejecutan y finalizan en el segundo sin retornar al primero.

execl (“bin/date/”, "date”, NULL);
conocenos el nunmero de paranetros

execv(char *path, char *argv[]);
no conocenps el nuneoro de paranetros.

execv(char *path, char *argl, char *arg2, .);
busca el fichero ejecutable en el PATH.

Creacion y control de procesos

proc_id = fork();
divide el proceso en dos copias que continuan
ej ecut &ndose y que son idénticas.

En el proceso hijo: proc_id = 0.
En el procedo padre:
proc_id = identificador del proceso hijo.

int status;

wai t (&status);

espera a que alguno de sus hijos finalice,
devol viendo el identificador del «Gltinp proceso
hijo que ha acabado.

exit(0=todo bien,<>0 al gin error);
Finaliza el proceso actual.

Gestion de hilos basica
#i ncl ude <pthread. h>
void * funcion (void *arg) { ...}

pthread_t funcion_id;
char * arg;
if pthread_create(& uncion_id, NULL,
funcion, (void*) arg)<>0 then error.
Crea un proceso nuevo (funcion) y lo ejecuta
concurrentemente con el proceso |l anante.
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pthread_exit(&esult);
Finaliza el proceso actual y pasa el resultado al
proceso padre.

pthread_j oi n(funcion_id, void**thread_return);
Suspende |a ejecuci6n del proceso |lamante hasta
que el proceso funcion finaliza o es cancel ado.

pt hread_det ach(funci on_i d);

Pone al proceso en el nopdo DETACHED. Es decir,
garantiza que todos |os recursos de nenoria se
i beraran después de |a ejecuci 6n del proceso pero
no sera posible la sincronizaci 6n con pthread_j oin.

Mdatex
#i ncl ude <pthread. h>

Un Mitex es un dispositivo de Exclusién Mitua y es
Gtil para proteger estructuras de datos conpartidas
de nodificaciones concurrentes y para inplenentar
zonas criticas y nonitores.

Un nmitex tiene dos posibles estados: bloqueado
(propiedad de un hilo) y desbloqueado -l ocked/
unl ocked-. Un nutex janmhs puede ser propietario de
dos hilos diferentes sinultéaneamente. Cuando un
hilo intenta bloguear a un nutex que ya esté
bl oqueado por otro hilo, es suspendido hasta que el
hi | o- propi etari o desbl oquea el nutex.

pthread_nutex_t fastnutex =
PTHREAD_MUTEX_| NI Tl ALI ZER;

pthread_nutex_t recnutex =
PTHREAD_RECURSI VE_MJTEX_| NI TI ALI ZER_NP;

pthread_nutex_t errchkmutex =
PTHREAD_ERRORCHECK_MUTEX_| NI TI ALI ZER_NP;

int pthread_nutex_init(pthread_nutex_t *mut ex,
const pthread_nutexattr_t *nutexattr);

PTHREAD_MUTEX_| NI TI ALI ZER
mutex tipo ‘fast’,

PTHREAD_RECURSI VE_MUTEX_| NI TI ALI ZER_NP
mutex tipo ‘recursive’

PTHREAD_ERRORCHECK_MUTEX_|I NI TI ALI ZER_NP
Mutex tipo ‘error-checking’

int pthread_nutex_| ock(pthread_nutex_t *mutex);

Bl oquea el nutex. Si el nutex estaba desbl oqueado,
pasa a ser propiedad del hilo que lo ha Ilanmado y
la funcion finaliza inmediatamente. Si el nutex
estaba bloqueado por otro hilo, entonces se
suspende el hilo que lo ha |lamado hasta que el
nmut ex esté desbl oqueado.

Si el nutex estaba ya bloqueado por el hilo
Ilamante, el conportami ento depende del tipo de
nut ex.

‘fast’: se produce deadl ock.

‘error checking’: la funci én finaliza
i nmedi at anent e devol vi endo el co6di go EDEADLK.
‘recursive’: la funcién finaliza innmediatanmente y
devuel ve el nunero de veces que se ha |lamado a |a
funcién. Es decir, el nunmero de veces que se ha
desbl oquear para que el nutex esté deshloqueado
desde el punto de vista de | os demas threads.



int pthread_nutex_tryl ock(pthread_nutex_t *nutex);

ActUa igual que pthread_nutex_lock(), pero si el
mut ex se encuentra bl oqueado, finaliza
i nnedi at anente y devuel ve el val or EBUSY.

int pthread_nutex_unl ock(pthread_nutex_t *nutex);
Desbl oquea el nutex.

‘fast’: desbl oquea sienpre el nutex.

‘recursive’: decrenmenta el contador del nmut ex
(ndmero de veces que el mitex propietario ha
I'lamado a pthread_nutex_|l ock) y s6lo cuando al ance
cero se deshl oqueara el mitex.

‘error checking' : conprueba en tienpo real que el
mut ex haya sido bloqueado por el misnpb thread que
ahora lo |l ama.

int pthread_nutex_destroy(pthread_nmutex_t *nutex);

Destruye el objeto nutex, |iberando sus recursos
de nmenoria. El mitex tiene que haber si do
desbl oqueado antes.

Semaforos

#i ncl ude <semaphore. h>

int seminit(semt *sem int pshared, unsigned int
val ue) ;
(pshared = 0) solanmente |o pueden utilizar |os
hil os del proceso.

int semdestroy(semt *sen;

Destruye el seméforo, excepto si hay todavia al gin
hilo esperando ya que entonces finaliza y devuel ve
EBUSY.

int sem post(semt *sen);
Aut omét i canent e incrementa el cont ador del
semaf oro. Esta funcién nunca se bloquea. Devuelve
cero si OKy -1 si el contador del semaforo fuese a
exceder de SEM VALUE_MAX.

int semwait(semt *sen);

Suspende el hilo |lamante hasta que el contador
del semadforo tenga wun valor superior a cero.
Entonces decrenenta atomicanente el contador del
senaf or o.

int semtrywait(semt *sen;

variante no-blocking de semwait. Si el seméforo
tiene un valor nmayor que cero entonces decrenenta
at émi canente este valor y finaliza. Si el contador
del semdforo es cero, finaliza y devuelve —1.

int semgetvalue(semt *sem int *sval);
Al macena en sval el valor actual del seméforo.

(Ej enpl 0)

sem t candado;
sem.ini t (&andado, 0, 1);
I*.x]

sem wai t (&andando) ;
/* Zona critica */
sem post ( &andado) ;

I*.x
sem destroy(&candado) ;

Condiciones
#i ncl ude <pthread. h>

Una variable de condicion es un dispositivo de
sincroni zaci 6n que pernmite a |los hilos suspender su
ejecicion hasta que un predicado en |los datos
conpartidos se satisfaga. El procedinmiento béascio
es el siguiente: sefializar |a condicioén (cuando el
predi cado sea cierto) y esperar hasta que otro hilo
sefial i ce la condi ci 6n.

int pthread_cond_init(pthread_cont_t *cond,
pt hread_condattr_t *cont_attr);
Inicializa la condicién. Devuel ve cero. El segundo
paranetro debe ser NULL. Las condiciones e pueden

inicializar t anbi én medi ant e la constante
PTHREAD_COND_I NI TI ALI ZER.

int pthread_cond_signal (pthread_cond_t *cond);
Activa uno de los hilos que estan esperando a |la
condicién. Si no hay hilos esperando |a condicién,
no pasa nada. Si mAs de un thread estéa esperando,
exactanente uno se activa, pero no se especifica
cual . Devuel ve sienpre 0.

int pthread_cond_broadcast (pthread_cond_t *cond);
Activa todos los hilos que estan esperando |a
condicién. No ocurrre na da si no hay ningun hilo.
Devuel ve sienpre O.

int pthread_cond_wait(pthread_cond_t *cond,
pt hread_nut ex *nutex);

Desbl oquea el nmutex y espera a que |a condicioén se
sefial i ce. Se suspende |a ejecuci6n del thread. El
mut ex debe ser bl oqueado por el hilo Ilamante a la
entrada de esta funcién. Antes de finalizar, se
bl oquea de nuevo el nutex. Devuel ve sienpre O.

int pthread_cond_tinedwait(pthread_cond_t *cond,
pt hread_nutex *nutex, const struct tinespec
*abstinme);

I gual que pthread_cond_wait pero limta el tienpo
de espera, devolviendo el cddigo ETIMEDOUT si se
supera este espaci o de tienpo en espera.

int pthread_cond_destroy(pthread_cond_t *cond);
Destruye |la condicién si no hay hilos esperandol a.
En este caso, devuel ve EBUSY.

int pthread_cond_enpty(pthread_cond_t *cond);
Devuel ve TRUE si no hay ningin hilo esperando |a
condi ci 6n.

(ej enpl 0)
int x,y;

pt hread_nutex_t mut
pt hread_cond_t cond

PTHREAD_MUTEX_I NI TI ALI ZER:

[
PTHREAD_COND_| NI TI ALI ZER,

I *

pt hr ead_nut ex_| ock( &mut ) ;
while (x<=y)

pt hread_cond_wai t (&ond, &nmut);
}
/* operar X,y */
pt hr ead_nut ex_unl ock( &ut) ;

proceso:
pt hr ead_nut ex_| ock( &mut ) ;
/* nodificar x,y */
if (x>y) pthread_cond_broadcast(&cond);
pt hr ead_nut ex_unl ock( &ut) ;

Paso de mensajes

#i ncl ude <sys/socket.h>
#i ncl ude <sys/poll.h>

int socket(int domain, int type, int protocol);

Crea un socket (enchufe) en un dominio de
conmuni caci 6n 'y devuelve un descriptor de archivo
que puede ser utilizado para posteriores
oper aci ones con sockets.

donai n: espeficia la famlia de direcciones
utilizada en el dominio de comunicaciones. Depende
de la aplicacion y del sistema.

type:

SOCK_STREAM

Proporciona una flujo (stream secuencial, fiable,
bi direccional y orientado a bytes.

SOCK_DGRAM

Proporciona datagramas, que son nmensajes no fiables
y no orientados a conexi 6n de un tanafio méxi no.
SOCK_SEQPACKET

Pr opor ci ona una canm no secuenci al , fiable,
bidireccional y orientado a conexi6n para la



transm si 6n de registros. Cada operaci 6n s6l o puede
enviar un registro.

int socket(int domain, int type, int protocol,

int sockets[2]);
Crea un par de sockets conectados. Los dos sockets
son idénticos.

(ej enpl 0)

#i nclude" <sys/types. h>

#i ncl ude <sys/socket.h>

#i ncl ude <stdio. h>

#define DATAL "In Xanadu, did Kubla Khan . . ."
#define DATA2 "A stately pleasure donme decree"

mai n()

int sockets[ 2] , child;
charbuf [1024] ;

i f(socketpair(AF_UNI X, SOCK_STREAM 0, sockets) <0)
Error();

if ((child =fork( ) ) ==-1) Error();
if (child) { /* padre */

close (sockets[ 0] );

if (read(sockets[1] , buf, 1024) < 0) Error();

if (wite(sockets [1] , DATA2, sizeof(DATA2)) < 0)
Error();

cl ose(sockets [1] ); }

if (tchild) { /* hijo */

close(sockets[ 11]);

if (wite(sockets[ 0] , DATA1l, sizeof(DATAL)) < 0)
Error();

if (read(sockets [0] , buf, 1024) < 0) Error();

close(sockets [0 ]); }

}

int poll (struct pollfd fds[], nfsdt_t nfds,
int tineout);
Proporciona a |as aplicaciones un necani snp para
mul tiplexar entradas y salidas sobre una serie de
descriptores de archivo. Para cada mienbro del

array apunt ado por fds, pol I () exam na el
descriptor de archivo para |os acontecimn entos
especi fi cados por nf ds. La funci én pol I ()

identifica estos descriptores de archivos en |os
que |a aplicaci 6n puede |leer o escribir datos.

POLLI N

Todos |os datos excepto los de alta prioridad se
podran | eer sin bloqueo.

POLLRDNORM

Los datos normal es (prioriddad=0) se poran leer sin
bl oqueo.

POLLRDBAND

Los datos de prioridad>0 se podran leer sin
bl oqueo.

POLLPRI

Los datos de alta prioridad se podran recibir sin
bl oqueo.

POLLOUT

Los datos nornal es (prioridad=0) se podréan escribir
sin bl oqueo.

Si ninguno de | os acontecimentos se producen en el
tiempo en milisegundos espeficiado por tineout. Si
timeout=0 poll() finaliza innmediatamente, mentras
que si timeout=-1 se bloguea hasta que algun
acontecimento se produce o la Ilameda es
i nterrunpi da.

Si alguno de |os acontecimentos se ha producido,
pol I () devuelve un entero no negativo. Un valor
positivo indica el nunero total de descriptores que
se han seleccionado. Un valor de cero indica que
hay tine_out. Si hay fallo devuel ve —1.

#i ncl ude <unistd. h>

int pipe(int filedes[2]);
Crea un par de descriptores tales que filedes[O0]
es para leer y filedes[1] es para escribir.

(ej enpl 0)

int fd[2];

int |ee;

int salida;

struct pollfd poll_task;

sal i da = socketpair (PF_LOCAL, SOCK_STREAM 0, fd);

pol | _task.fd = fd[1];
pol | _task. events = POLLIN;

I 0*]
wite(fd[1], cadena, | en(cadena));
I 0*]

while (...)

{

lee = poll (&pol | _task, 1, 100);
if (!lee) read(fd[1],ch,1);

}

El Shell del UNIX

Ejecucién en segundo plano

gcc pgmec &

Redireccion entrada/salida

Is I >file

/* si file existe se borra y si no existe se crea.
La salida se escribe en file. */

I's I >>file

/* si file existe se borra y si no se nmantiene. La
salida se afiade al final de file. */

gce <file

/* la entrada estandar de un prograna se
redirecciona al contenido del archivo file. */

Pipes y filtros

I's-1 | gcc

/* equivale a Is-1>file; gcc<file. A excepci6n que
no se crea ninguin archivo. Los dos programas se
ejecutan a la vez y escriben y leen en paralelo. */

Is | grep old | gcc -I
/* grep escoge aquellas cadenas de la salida |Is que
contengan old y gcc conpila las salidas de old. */



